

Биография



Романенко Михаил Андреевич родился 15 ноября 1924 года в городе Сучан (ныне Партизанск) в семье шахтёра Романенко Андрея Леонтьевича, мама – Евдокия Кондратьева – воспитывала шестерых детей. В 1938 году Михаил Андреевич закончил 7 классов и поступил в горнопромышленное училище по специальности токарь. Закончил училище через полтора года и получил диплом токаря 4 – го разряда. В 1940 году поступил в кулинарное училище г. Владивосток и успешно его закончил.

Работать пришлось не долго, т.к. началась Великая Отечественная война, и в мае 1942 г. Михаил Андреевич был призван на трудовые работы – копал проволочные

рвы ст. Раздольное до ст. Смоляниново. 26 августа 1942 года был призван в Советскую армию в 202 – ю воздушно – десантную бригаду, где прошёл отличную военную подготовку, снайперскую школу и получил значок снайпера. 15 октября 1942 года принял воинскую присягу, а осенью 1944 года часть, в которой служил Михаил Андреевич, пополнила состав 3 – го Украинского фронта. В 1945 году Михаил Андреевич вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Михаил Андреевич участвовал в освобождении Венгрии, Австрии, Румынии, Югославии. 22 – го апреля 1945 года после взятия столицы Австрии – Вены был ранен в бою. О великой Победе узнал в госпитале, где находился на лечении в течение 4 – 3 месяцев. Вернулся домой солдат с

войны в апреле 1947 года. Михаил Андреевич Романенко награждён орденом солдатской Славы 3 – й степени, орденом Отечественной войны 3 – ей степени, медалями «За взятие Вены», за «Боевые заслуги», «За победу над Германией» и многочисленными юбилейными медалями.

На работу бывший фронтовик устроился на Центральную электростанцию кочегаром, а под новый 1949 год в его жизни произошло важное событие – Михаил Андреевич женился, и в 1950 г. родилась дочь Надежда, через год – сын Александр, в в 1959 г. – дочь Галина.

Работал Михаил Андреевич на шахте № 21 кочегаром, в Транспортном Управлении треста «Сучануголь» грузчиком, затем перешёл на шахту № 10/16, где проработал до ухода на заслуженный отдых.

Но и на пенсии Михаил Андреевич продолжал трудиться до января 1987 года: сначала в типографии; 4 г. Партизанска машинистом резальной машины, затем в шахтоуправлении «Глубоко» горнорабочим поверхности. Где был ни работал бывший фронтовик, работал честно, добросовестно, с полной отдачей, всегда активно участвовал в общественной жизни предприятий: был председателем участкового профсоюзного комитета, депутатом городского Совета депутатов трудящихся, председателем Совета ветеранов войны и труда шахты «Центральная».

Результатом этого являются многочисленные благодарности и грамоты. Михаил Андреевич награждён знаком «Шахтёрская слава» 2 – ой и 3 – ей степени.

И сегодня ветеран Великой Отечественной в строю: он является членом Президиума Городского Совета ветеранов войны и труда, он частый гость у школьников и военнослужащих.